Обобщение практики осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Арамильского городского округа за 2019 год
 
Обзор обобщения практики Комитета по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений (далее – Обзор практики) разработан в соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
[bookmark: _GoBack]Проведение муниципального земельного контроля осуществляется в соответствии в соответствии с нормами, установленными Федеральным законом от 08 ноября 2007 г.  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» постановлением Администрации Арамильского городского округа 13.01.2015 года № 02 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения». 
Постановление Администрации Арамильского городского округа 13.01.2015 года     № 02 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения» размещено на официальном сайте Арамильского городского округа в сети Интернет – ссылка https://www.aramilgo.ru/control.
Целями обобщения практики осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Арамильского городского округа являются:
- обеспечение единства практики применения органами муниципального контроля федеральных законов и иных нормативных актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Свердловской области, муниципальных нормативных правовых актов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования);
- обеспечение доступности сведений о практике осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.
 Задачами обобщения практики осуществления по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Арамильского городского округа являются:
- выявление и пресечение несоблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами и законами Свердловской области, а также муниципальными правовыми актами в области землепользования.
- выявление и устранение причин, порождающих нарушения обязательных требований и условий, способствующих совершению таких нарушений или облегчающих их совершение;
- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов практики и их реализации;
- укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований путём активизации профилактической деятельности;
- повышение уровня правовой грамотности и развитие правосознания физических лиц, руководителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
В ревизионную деятельность муниципального земельного контроля на территории Арамильского городского округа входят плановые и внеплановые проверки, выездные и (или) документарные, профилактические мероприятия, проводимые в установленном порядке.
С 1 января 2016 года Федеральным законом от 13 июля 2015 года № 246 –ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее № 294-ФЗ), введен «мораторий» на проведение плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенным к субъектам малого и среднего предпринимательства. Отнесение к субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется Федеральным законом от 24 июля 2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ».
Законным основанием для незапланированных мероприятий могут стать:
а) истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований;
б) поступление в Комитет обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах нарушения прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены);
в) распоряжение руководителя Комитета, изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.
Комитетом по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа в 2019 году проверки по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения не проводились.
Для предупреждения совершения правонарушений органами местного самоуправления проводится информационно-разъяснительная работа с физическими лицами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, направленная на предотвращение совершения ими нарушений обязательных требований, в том числе путем опубликования информационных материалов на сайте Арамильского городского округа в сети Интернет.
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю на территории Арамильского городского округа не привлекались.

 


