Обобщение практики осуществления муниципального контроля в сфере осуществления контроля за соблюдением требований законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Арамильского городского округа за 2018 год

Исполнение муниципальной функции - муниципальный контроль в сфере осуществления контроля за соблюдением требований законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Арамильского городского округа осуществляется Администрацией Арамильского городского округа в лице Комитета по экономике и стратегическому развитию Администрации Арамильского городского округа в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
- Законом Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»;
- Законом Свердловской области от 21.03.2012 № 24-ОЗ «О торговой деятельности на территории Свердловской области»;
- Законом Свердловской области от 29.10.2013 № 103-ОЗ «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и ограничения ее потребления на территории Свердловской области»;
- Постановлением Правительства Свердловской области от 07.12.2017 № 908-ПП «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Свердловской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них»;
- Уставом Арамильского городского округа, утвержденным Решением Арамильской муниципальной Думы от 28.04.2005 № 15/10;
- Постановлением Администрации Арамильского городского округа от 08.11.2013 № 435 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Арамильского городского округа»;
- Постановлением Администрации Арамильского городского округа от 19.09.2017 № 392 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Арамильского городского округа»;
Предметом муниципального контроля в сфере осуществления контроля за соблюдением требований законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории Арамильского городского округа является проверка соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами Арамильского городского округа в сферах розничной продажи алкогольной продукции. 
[bookmark: _GoBack]Подлежат проверке:
- дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Свердловской области;
- минимальные значения расстояний от некоторых объектов и организаций до стационарных торговых объектов и предприятий общественного питания, осуществляющих продажу алкогольной продукции, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. 
На 2018 год в соответствии с планом проведения проверок проверки не предусмотрены.

