Обобщение практики осуществления муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Арамильского городского округа за 2018 год

Исполнение муниципальной функции - муниципальный контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок на территории Арамильского городского округа осуществляется Администрацией Арамильского городского округа в лице Комитета по экономике и стратегическому развитию Администрации Арамильского городского округа в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Законом Свердловской области от 21.12.2015 №160-ОЗ «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 № 112 «Об утверждении правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом»;
- Уставом Арамильского городского округа, утвержденным Решением Арамильской муниципальной Думы от 28.04.2005 № 15/10;
- постановлением Администрации Арамильского городского округа от 14.03.2016 № 128 «Об утверждении реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок в Арамильском городском округе»;
- постановлением Администрации Арамильского городского округа от 03.06.2016 № 259 «Об утверждении положения по организации транспортного обслуживания населения на территории Арамильского городского округа».
Предметом муниципального контроля за соблюдением условий организации регулярных перевозок и на территории Арамильского городского округа является проверка соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами Арамильского городского округа в сферах организации регулярных перевозок.
В сфере организации и осуществления деятельности при организации регулярных перевозок подлежат проверке сведения, содержащиеся в документах юридического лица (управляющей рынком компании), устанавливающие вид перевозок, схему движения, перечень остановок и количество единиц транспорта, осуществляющих движение по маршруту.
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