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Думы Арамильского городского округа


О выполнении Плана мероприятий, посвященных году экологии, и о плане мероприятий на 2018 год по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы»

         Заслушав и обсудив информацию Заместителя главы Администрации Арамильского городского округа Гарифуллина Р.В. о выполнении Плана мероприятий, посвященных году экологии, и о плане мероприятий на 2018 год по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы», Дума Арамильского городского округа

РЕШИЛА:

         Информацию «О выполнении Плана мероприятий, посвященных году экологии, и о плане мероприятий на 2018 год по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы» принять к сведению (Приложение).



Председатель Думы                                                                       С.П. Мезенова
Арамильского городского округа			                        















Приложение 
к Решению Думы
Арамильского городского округа 

О выполнении Плана мероприятий, посвященных году экологии, и о плане мероприятий на 2018 год по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от           05 января 2016 г. № 7 2017 год был объявлен годом экологии в Российской Федерации.
Постановлением Администрации Арамильского городского округа от 31 марта 2017 года № 107 утвержден План мероприятий, посвященных Году экологии, на территории Арамильского городского округа (далее – План).
В рамках Плана в 2017 году на территории Арамильского городского округа осуществлены следующие мероприятия:
Организованы и проведены два субботника. На уборку территории от мусора после зимнего периода	было израсходовано 87,4 тыс. руб. местного бюджета.
В осенних мероприятиях по санитарной очистке территории округа,  приуроченных к акции «Всероссийский экологический субботник – Зелёная Россия», приняли участие сотрудники Администрации, депутаты Думы Арамильского городского округа, а также сотрудники спортивной организации, управляющие компании и ТСЖ, жители округа.
За время проведения субботников были очищены от мусора территории общего пользования, придомовые и прилегающие к многоквартирным домам территории, проезды и детские площадки. Количество убранного мусора составило 265 куб. м., в том числе 25 куб. м. несанкционированных навалов мусора.
Объем вывоза мусора из частного сектора за 2017 год составил 22,9 тыс. куб. м.
На мероприятия по очистке территории округа от мусора в 2017 году из средств местного бюджета направлено 432,9 тыс. руб.
В целях предотвращения возникновения эпизоотий и распространения болезней, общих для человека и животных, проводились мероприятия по  регулированию численности безнадзорных собак. Так в 2017 году отловлены 123 безнадзорные собаки. На данные мероприятия было направлено 421,5 тыс. руб. из областного бюджета и 188 тыс. руб. из местного бюджета.
12 октября 2017 года утверждены новые Правила благоустройства территории Арамильского городского округа (далее – Правила). В соответствии с новыми Правилами установлены границы прилегающих территорий, содержание которых в чистоте и порядке является обязанностью юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей. 
Также Администрацией Арамильского городского округа на протяжении 2017 года проводились информационно-разъяснительные мероприятия в целях формирования у населения округа правового и уважительного отношения к городской среде. 
В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в целях реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы» в 2018 году проведены следующие мероприятия:
- проведение встреч Главы с населением Арамильского городского округа (рабочие визиты, встречи и мероприятия на предприятиях);
- утвержден порядок организации и проведения рейтингового голосования;
- утвержден план проведения общественных обсуждений по выбору общественных территорий для рейтингового голосования;
- организация пунктов приема предложений (13 пунктов было организовано);
- сбор предложений по благоустройству общественных территорий округа (поступило 2265 предложений);
- организация проведения творческих конкурсов по отбору организаций, экспертов на разработку дизайн-проектов (проведен конкурс среди школьников, поступил дизайн-проект площади ДК г. Арамиль от ИП);
- утвержден и опубликован перечень общественных территорий, отобранных для проведения рейтингового голосования (3 территории);
- разработаны и опубликованы дизайн-проекты территорий, отобранных для проведения рейтингового голосования;
- утвержден состав и порядок работы территориальных счетных комиссий (12 комиссий);
- организация и материальное оснащение 12 территориальных счетных комиссий и избирательных участков (подана заявка на выделение средств из Резервного фонда Правительства Свердловской области на финансирование рейтингового голосования в размере 334 680 руб.);
- освещение мероприятий в местных СМИ (газеты «Арамильские вести», «Арамильский курьер», официальный сайт Арамильского городского округа, соцсети в информационно-телекоммуникационной сети Интернет).
В настоящий момент продолжается ознакомление всех заинтересованных лиц с опубликованными дизайн-проектами благоустройства общественных территорий, отобранных для рейтингового голосования.
В дальнейшей работе планируется реализация следующих мероприятий:
- 18 марта 2018 года - проведение рейтингового голосования по общественным территориям;
- до 21 марта 2018 года - утверждение общественной муниципальной комиссией итогов рейтингового голосования и передача соответствующего протокола в Администрацию Арамильского городского округа для учета при актуализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы»;
- не позднее 25 марта 2018 года - официальное опубликование сведений об итогах рейтингового голосования;
- не позднее 31 марта 2018	года - Актуализация муниципальной программы «Формирование современной городской среды Арамильского городского округа на 2018-2022 годы» с учетом рейтингового голосования.
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Арамильского городского округа





