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	Руководителям органов исполнительной власти субъектов РФ

Руководителям органов местного самоуправления РФ




                    18.03.2022   № 317/1-КЛ
ПРИГЛАШЕНИЕ НА ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР
«НОВАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ УПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ФИНАНСАМИ В 2022 ГОДУ»
С учетом большого количества обращений и в связи с высокой актуальностью затрагиваемых вопросов в г. Москва 24-25 марта 2022 года состоится Всероссийский практический семинар: «Новации и ключевые направления развития управления муниципальными финансами в 2022 году». 

В ходе семинара участники получат комплексные знания о ключевых изменениях бюджетного и налогового законодательства, вступивших в силу в 2021 и 2022 годах, в том числе будут затронуты вопросы реализации механизмов регулирования бюджетных отношений, будет дан анализ последних редакций БК РФ и НК РФ, рассмотрены новые источники доходов бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов. Будут представлены лучшие практики по прогнозированию социально-экономического развития регионов и муниципалитетов, в том числе опыт регионов по стратегическому планированию территориального развития и градостроительства, а также примеры лучших практик реализации инвестиционной политики.
Особое внимание будет уделено вопросам цифровизации государственных финансов, формированию местного бюджета на основании долгосрочного прогноза основных параметров бюджетной системы и показателям качества и эффективности в управлении финансами на местном уровне. 
В качестве экспертов в семинаре примут участие представители Минфина России, Федерального казначейства, Совета по развитию Местного самоуправления при Председателе Совета Российской Федерации, Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации, Научно-экспертного совета Общероссийского Конгресса Муниципальных образований Российской Федерации, Фонда «Институт экономики города» и другие ведущие эксперты в области бюджетного законодательства.
К участию в семинаре приглашаются руководители и специалисты финансовых и юридических служб органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

При отправке делегации в количестве 5 и более участников, 6-ой получает возможность посетить семинар бесплатно.

Также просим проинформировать о проведении семинара руководителей соответствующих подразделений органов местного самоуправления, администраций муниципалитетов субъекта и разместить информацию о мероприятии в региональных средствах массовой информации и интернет-ресурсах.

Мероприятие будет проходить в конгресс-центре гостиничного комплекса «Измайлово» по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71 (проезд: ст. метро «Партизанская»). 
До 22 марта 2022 года действует специальное предложение. 
Есть возможность дистанционного обучения.
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О принятом Вами решении об участии просим сообщить по тел. 8 (965)186 78 36, 8 (816)836 70 72 или электронной  почте:  gkh_seminar@mail.ru
Приложение: Программа семинара на 2 листах
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Председатель Совета                                                                                                  А.В. Михеев
Исп. Касимова Л.В.
тел. (965)186 78 36 
	
	ПРОГРАММА ПРАКТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА

«НОВАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ УПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ 

ФИНАНСАМИ В 2022 ГОДУ»

24-25 марта 2022 года, Москва, ГК «Измайлово»

Изменения в направлении бюджетной и налоговой политики в 2022 году и на плановый период 2023-2024 гг. (утв. Минфином России). Анализ актуальных изменений в БК РФ в 2021 году (в ред. от 29.11.2021, с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2022). Федеральный закон от 06.12.2021 N 390-ФЗ. Ключевые характеристики федерального бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Другие изменения в БК РФ, планируемые в 2022 году. Проект поправок Минфина России в законодательство о сбалансированности бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году. Правовое обеспечение программного бюджета и финансирования решения задач публичной власти. Последняя редакция НК РФ (в ред. от 29.11.2021).

Актуальные вопросы внедрения системы оценки эффективности налоговых расходов и требования к порядку и критериям оценки налоговых расходов субъектов РФ. Налоговые расходы как альтернатива мерам государственной поддержки. Формирование прозрачной системы оценки эффективности налоговых расходов, гармонизированной с оценкой эффективности других мер государственной политики. Вопросы отмены неэффективных налоговых расходов. Анализ уровня налоговой нагрузки и внутренних налоговых условий. Алгоритмы создания механизмов, стимулирующих регионы к росту регионального налогового потенциала. Универсальность зачета налогов. Перечень необходимых нормативных документов для оценки расходов налогов, который необходимо утвердить муниципальному образованию. Порядок уплаты имущественных налогов. Вопросы ведения Единой электронной системы мониторинга налоговых расходов бюджетной системы РФ.
Развитие практик инициативного бюджетирования. Муниципальный опыт по созданию благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании. Мероприятия Минфина России по развитию практик инициативного бюджетирования в субъектах РФ. Методическая поддержка в создании проектных центров в регионах. Информационные технологии при реализации инициативного бюджетирования. Портал «Открытый бюджет».  Переход к программному бюджету. «Пилотные» проекты. 
Порядок формирования и исполнения бюджетов в 2022-2024 годах в свете меняющегося законодательств. Особенности планирования и исполнения бюджетов на 2022-2024 годы. Методические указания по распределению бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов по кодам классификации расходов бюджетов" (утв. Минфином России). Формирование местного бюджета на основании долгосрочного прогноза основных параметров бюджетной системы. 

Актуальные вопросы прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы РФ. Требования к методикам прогнозирования (ПП РФ от 23.06.2016 №574 ред. от 14.09.2021). 

Изменения в классификации налоговых и неналоговых доходов. Приказы Минфина России от 06.06.2019 №85н, от 08.06.2020 № 99н, от 08.06.2021 № 75н. Новые источники доходов бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов в 2022 году. Изменения в классификации доходов в 2022 годах. 

Изменения порядка зачисления и администрирования доходов бюджетов от штрафов, неустоек, пени, возмещение ущерба в 2022 году. Ключевые изменения и важные аспекты новой редакции статьи 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации. ПП РФ №995 в ред. от 09.10.21, <Письмо> Минфина России от 28.04.2020 N 02-07-07/34963, Приказ Минфина России от 06.06.2019 №85н в ред. от 29.07.2021. Новая концепция классификации доходов бюджетов по подгруппе доходов 1 16 «Штрафы, санкции, возмещение ущерба». Задолженность и перерасчеты по отмененным и отдельным налогам, сборам и иным платежам. Выполнение требований КоАП РФ при производстве по делам об административных правонарушениях как основа повышения дохода бюджета. Практические примеры наиболее частых нарушений, являющихся основанием для возврата материалов и прекращения производства по делу. 
Актуальные вопросы цифровой трансформации государственных финансов. Госпрограмма «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков» (посл. изм., принятые ПП РФ от 25.09.2021 №1613). Развитие информационных систем обеспечения бюджетных правоотношений. Реализация проектов ведомственной программы цифровой трансформации Федерального казначейства. Реализация проектов ведомственной программы цифровой трансформации Федеральной налоговой службы. 

Ключевые задачи цифровизации бюджетной сферы. Обеспечение высокой скорости обмена данными и идентичности документов. Алгоритмы перехода на цифровое взаимодействие и электронный юридически значимый документооборот. Обеспечение прозрачности, открытости и подотчетности ФХД государственных учреждений. Повышение качества финансового менеджмента организаций сектора государственного управления. Дальнейшее масштабирование апробированных технологий и сервисов на уровень муниципальных образований. Интеграция региональных и федеральных данных в рамках цифровых бизнес-процессов. Вопросы внедрения передовых технологий в сфере информационной безопасности. Лучшие практики внедрения цифровых технологий в работу региональных и муниципальных структур. 

Порядок и особенности финансирования соглашений ГЧП и МЧП. Подготовка финансовой модели. Участие банков и кредитных организаций. Залоги и их реализация. Прогнозирование денежных потоков в рамках ГЧП. Гарантии прав концессионера и финансирующей организации. Механизм компенсации при расторжении концессионного соглашения. Федеральный проект «Умный город»: стратегические планы и цифровизация городов, практические планы реализации. 

	
	

	
	ПРИГЛАШЕНЫ К УЧАСТИЮ:

   РОМАСЕВА Оксана Владимировна –  заместитель начальника отдела методологии администрирования доходов и поступлений по источникам финансирования дефицита  Департамента доходов Минфина России   САВРАНСКАЯ Ольга Леонидовна – государственный советник РФ 1 класса, член Совета по развитию МСУ при Председателе Совета Федерации, Советник Конституционного Суда РФ до 2017 года
. ХОМЧЕНКО Дмитрий Юрьевич – Ведущий эксперт Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации, разработчик законодательства о государственно-частном партнерстве
  ЧИКУНОВ Всеволод Владимирович – преподаватель РАНХиГС, эксперт в области бюджетного учета и управленческого бухгалтерского учета, финансового контроля и аудита с опытом работы более 15 лет в профессии
МАСЛОВА Марина Викторовна - Член Экспертного совета Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления», член Научно-экспертного совета Общероссийского Конгресса Муниципальных образований Российской Федерации, консультант Фонда «Институт экономики города».



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ

Для участия необходимо предварительно зарегистрироваться по телефону +7 (965) 186-78-36 или электронной почте gkh_seminar@mail.ru , получить счет на оплату и оплатить регистрационный взнос. 
Регистрационный взнос за участие одного слушателя составляет – 38 000 рублей (НДС не облагается). В назначении платежа обязательно указать номер счета, название семинара и ФИО участника(ов). 

Оплата регистрационного взноса обеспечивает: участие в Конференции, комплект справочно-информационного материала, обеды и кофе-паузы. 

При оплате регистрационного взноса до 22 марта 2022 года действует специальная цена – 35 000 рублей. 

При отправке делегации в количестве 5 и более участников, 6-ой получает возможность посетить семинар бесплатно.

Начало семинара 24 марта 2022 года в 10:00. Продолжительность мероприятия – 2 дня. Перед началом семинара с 9:00 происходит регистрация прибывших участников.

Участникам выдается именное Удостоверение установленного образца о краткосрочном повышении квалификации и комплект финансовых документов: договор, счет-фактура, акт выполненных работ, копия образовательной лицензии.

Организаторы оставляют за собой право вносить в предварительную программу незначительные изменения.

     Дистанционный формат обучения пройдет 30-31 марта 2022 года на платформе GetCourse
(https://getcourse.ru/). Перед началом обучения слушатель получает персональный доступ в личный кабинет, где размещены видео-лекции, а также полный пакет методических материалов к обучению. Доступ предоставляется на 7 календарных дней. Стоимость дистанционного обучения 27 000 руб.
	 МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:

Мероприятие будет проходить в ГК «Измайлово», корп. «Альфа», 3-й этаж, по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. А (проезд: ст. метро «Партизанская»).

Если Вам необходимо забронировать номер в гостиничном комплексе «ИЗМАЙЛОВО» просим обращаться в отдел бронирования по телефону: 8 (800) 100-43-00 (Звонок бесплатный).
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СПРАВКИ И ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РЕГИСТРАЦИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ ПО ТЕЛЕФОНУ: +7 (965) 186-78-36, +7 (916) 836-70-72 или электронной почте: gkh_seminar@mail.ru
Координатор проекта – Касимова Людмила Вадимовна
