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Положение 
о конкурсе на замещение вакантной должности 
директора муниципального бюджетного учреждения 
«Дворец культуры города Арамиль»

I. Общие положения
Комитет по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль».

II. Наименование и сведения о местонахождении учреждения
Наименование: Муниципальное бюджетное учреждение «Дворец культуры города Арамиль».
Расположено по адресу: 624000, Свердловская область, город Арамиль, улица Рабочая, 120.

III. Сведения о предмете деятельности и основных целях деятельности учреждения.
Учреждение создано в целях выполнения работ, оказания услуг в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере культуры. 
Задачами Учреждения являются:
· организация культурного досуга жителей Арамильского городского округа;
· удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры;
· поддержка любительского художественного творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения.
Для достижения своих уставных целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:
· создаёт студии, любительские объединения, клубы по интересам, коллективы любительского, художественного и научно-технического творчества, обучающие курсы, другие формирования; 
· организует и проводит конкурсы, фестивали, ярмарки, выставки, в том числе выставки-продажи и другие формы показа результатов деятельности творческих коллективов и творческих работников;
· организует и проводит спектакли, концерты, торжественные и юбилейные вечера, праздники, детские утренники, шоу-программы, вечера отдыха, танцевальные вечера, концертные, развлекательные, образовательные (просветительские) программы, выставочные и другие мероприятия с участием профессиональных лиц творческих профессий;


· организует работу консультаций и лекториев, народных университетов, школ и курсов прикладных знаний и навыков, проведение тематических вечеров, циклов творческих встреч, других форм просветительской деятельности, в том числе на абонементной основе;
· организует и проводит презентации, конференции, семинары, тренинги, мастер-классы;
· осуществляет демонстрацию кинофильмов и видеопрограмм;
· создаёт условия для общения посетителей Учреждения (организация работы кафе, гостиных, детских игровых комнат и аттракционов, видеостудии, студии звукозаписи, кино-, фотостудии и др.);
· организует работу художественно-оформительской мастерской;
· организует в установленном порядке работу спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, проведение спортивно-развлекательных и культурно-оздоровительных программ;
· занимается в установленном порядке рекламной и информационной деятельностью;
· осуществляет связи с общественностью, изучает общественное мнение по вопросам, связанным с задачами Учреждения, проводит маркетинговые исследования с целью выявления культурно-досуговых потребностей населения;
· оказывает консультативные, методические, информационные и организационно-творческие услуги по разработке и реализации творческих проектов и культурных акций на договор6ной основе с юридическими и физическими лицами.


IV. Сведения об учреждении: 
Учредителем Учреждения является Арамильский городской округ в лице Комитета по управлению муниципальным имуществом.
Численность учреждения по штатному расписанию на 01.07.2018 г. составляет 28 штатных единиц. 


V. Требования, предъявляемые к кандидату на замещение должности директора муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль».
К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации:
· достигшие возраста 18 лет
· владеющие государственным языком Российской Федерации
· имеющие высшее профессиональное образование (экономическое, культуры и искусства, педагогическое) и стаж работы на руководящих должностях в культурно-досуговых организациях не менее 2-х лет или среднее профессиональное образование (экономическое, культуры и искусства, педагогическое) и стаж работы на руководящих должностях в культурно-досуговых организациях не менее 3-х лет.
Знание: Конституции Российской Федерации; законов Российской Федерации и решений Правительства Российской Федерации по вопросам культуры и искусства; приказов, распоряжений и других нормативных документов, утверждаемых Министерством культуры Российской Федерации, действующего законодательства Свердловской области и органов управления культуры всех уровней, основ законодательства о культуре; основ экономики, организации труда, производства и управления, основ законодательства об авторском праве, руководящих документов по вопросам искусства, культурно-просветительной и досуговой деятельности, хозяйственно-финансовой деятельности учреждения.
VI. Перечень документов, подаваемых кандидатом для участия в конкурсе
1) личное заявление (Приложение № 1 к настоящему Положению);
2) анкета (Приложение № 2 к настоящему Положению);
3) копия документа, удостоверяющего личность (оригинал предъявляется кандидатом при участии в конкурсных процедурах с использованием методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов);
4) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
а) копия трудовой книжки (при наличии) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина, заверенные по месту работы (службы), или с предъявлением оригиналов документов;
б) копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию кандидата - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные по месту работы (службы) или с предъявлением оригиналов документов.
5) проект программы (концепции) развития муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль» до 2030 года.
6) согласие на обработку персональных данных (Приложение 3 к настоящему Положению).
7) справка о доходах установленного образца.
Документы могут быть направлены в электронном виде в текстовом формате (*. doc) по адресу электронной почты: modenova.i@aramilgo.ru:
VII. Сроки приема и рассмотрения документов
Начало приема заявлений и документов – «23» июля 2018, 10.00.
Окончание приема заявлений и документов – «03» августа 2018, 17-00.
Для участия в конкурсе документы необходимо представить по адресу: 624000, Свердловская область, г. Арамиль, ул. 1-е Мая, 12, кабинет 7.
Период подачи документов с «23» июля 2018 по «03» августа 2018 (кроме субботы и воскресенья). Время подачи документов: с 10-00 часов до 17-00 часов. 
Заседание конкурсной комиссии. Подведение итогов конкурса: 13 августа 2018 
Конкурсная комиссия не принимает заявки, если они поступили после истечения срока их приема, указанного в настоящем Положении.
Дополнительную информацию можно узнать по телефону: 385-32-81 (доб.1030).

VIII. Условия отказа в допуске к участию в конкурсе
Претендент не допускается к участию в конкурсе в следующих случаях:
а) представленные документы не подтверждают права претендента занимать должность директора в соответствии с законодательством РФ и настоящим Положением; 
б) представлены не все документы по перечню, указанному в настоящем Положении либо они оформлены ненадлежащим образом, либо не соответствуют условиям конкурса или требованиям действующего законодательства Российской Федерации;
в) признания его недееспособным или ограниченно дееспособным решением суда, вступившим в законную силу;
г) лишения его права занимать руководящие должности в течение определенного срока решением суда, вступившим в законную силу;
е) представления подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на должность.

IX. Этапы проведения конкурса
Конкурс на замещение вакантной должности директора муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль» проводится в два этапа:
1 этап: Рассмотрение конкурсной комиссией документов, представленных претендентами. Первый этап Конкурса проводится в течение 3-х дней после окончания приема заявлений претендентов без личного присутствия участников конкурса. По результатам рассмотрения документов составляется протокол.
Участникам, успешно прошедшим первый этап конкурса, не позднее чем за 3 дня до проведения второго этапа конкурса направляются сообщения о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса.
2 этап: Индивидуальное собеседование с конкурсной комиссией по проведению конкурса на замещение должности директора муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль». В рамках второго этапа предполагается собеседование по вопросам знания нормативно-правового регулирования в сфере культуры, а также представление претендентами концепции (программы) развития муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль» на период до 2030 года. 

X. Принятие решения конкурсной комиссией
Решение конкурсной комиссии принимается открытым голосованием в отсутствии кандидатов и считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих на заседании членов конкурсной комиссии. При голосовании мнение членов конкурсной комиссии выражается словами «за» и «против». При равенстве голосов членов конкурсной комиссии решающим является голос ее председателя.
Победителем конкурса признается претендент, успешно прошедший собеседование и представивший лучшие предложения по программе деятельности учреждения, набравший при голосовании наибольшее количество голосов присутствующих на заседании членов конкурсной комиссии.
Результаты голосования, решение конкурсной комиссии объявляются после завершения конкурса. Результаты голосования, решение конкурсной комиссии оформляются протоколом, который подписывают председатель, заместитель председателя, секретарь и члены конкурсной комиссии, принявшие участие в ее заседании. Протокол конкурсной комиссии по результатам конкурса оформляется не позднее 5 дней со дня проведения заседания конкурсной комиссии.
Информация о результатах конкурса размещается на официальном сайте Арамильского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и печатных средствах массовой информации.
 

