О состоянии условий труда на рабочих местах в контакте с канцерогеноопасными факторами на поднадзорных объектах Арамильского городского округа.
На территории Арамильского городского округа имеется ряд предприятий, характеризующихся высокой степенью канцерогенного риска для работающих.
Специалисты в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, напоминают, как узнать подвержен ли работник воздействию канцерогенных факторов производственной среды и какими, в данном случае, правами он обладает, на примере одного из предприятий. 
Основным видом деятельности предприятия являются работы гидроизоляционные. Канцерогенными факторами на вышеуказанном предприятии являются: Минеральные масла, формальдегид, свинца соединения неорганические.  Основным путем поступления производственных канцерогенов в организм является ингаляционный.
В данном случае работник, может запросить у своего работодателя ознакомить его с результатами проведения специальной оценки условий труда на своём рабочем месте, где будет указано подвержен ли он воздействию вышеуказанных канцерогеноопасных факторов (Ст. 4, ч. 2 Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ (ред. от 24.07.2023) "О специальной оценке условий труда").
Если работник подвержен какому-либо из этих факторов, он может потребовать работодателя реализовать профилактические мероприятия на его рабочем месте (Ст. 25 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ (ред. от 24.07.2023) "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения"). 
Наиболее эффективными мерами профилактики канцерогенного влияния факторов с ингаляционным путём поступления являются:
- автоматизация и герметизация технологического оборудования, 
- организация эффективной системы вентиляции, 
- применение средств защиты органов дыхания.
Так же в соответствии с Приказом Минздрава России от 28.01.2021 N 29н (ред. от 01.02.2022) "Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры" работник должен при прохождении медицинских осмотров 1 раз в 2 года проходить осмотр врача-дерматовенеролога, врача-оториноларинголога и Врача-офтальмолога и проходить специальные лабораторные и функциональные исследования, такие как: спирометрия, визометрия, биомикроскопия глаза, УЗИ органов брюшной полости.
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