 О результатах проведения плановой проверки проведении плановой проверки ведения Комитетом по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа внутреннего финансового контроля

Финансовым отделом Администрации Арамильского городского округа проведена плановая проверка проведении плановой проверки ведения Комитетом по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа внутреннего финансового контроля.
В ходе проверки были установлены нарушения:
- Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86 н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети «Интернет» и ведения указанного сайта»;
- Постановления Администрации Арамильского городского округа от 18 ноября 2013 года № 449 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Арамильского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»; 
[bookmark: _GoBack]- Постановление Комитета по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа от 17 апреля 2012 года № 22 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и изменения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Арамильского городского округа»
    Результаты проверки доведены до учредителя – Комитет по управлению муниципальным имуществом Арамильского городского округа.


