О результатах проведения Анализа ведения Администрацией Арамильского городского округа, Думой Арамильского городского округа, Контрольно - счетной палатой Арамильского городского округа, Финансовым отделом Администрации Арамильского городского округа внутреннего финансового контроля

Финансовым отделом Администрации Арамильского городского округа проведен Анализ ведения Администрацией Арамильского городского округа, Думой Арамильского городского округа, Контрольно-счетной палатой Арамильского городского округа, Финансовым отделом Администрации Арамильского городского округа внутреннего финансового контроля.
В ходе проверки были установлены нарушения:
- Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта»;
- Порядков ведения бюджетной сметы главного распорядителя бюджетных средств;
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Результаты проверки доведены до Администрации Арамильского городского округа, Думы Арамильского городского округа, Контрольно-счетной палаты Арамильского городского округа.


