    О результатах проведении плановой проверки правильности составления бюджетных смет расходов на 2022 год и плановый период 2023, 2024 годов органов местного самоуправления Арамильского городского округа, муниципальных казенных учреждений Арамильского городского округа

Финансовым отделом Администрации Арамильского городского округа проведена проверка правильности составления бюджетных смет расходов на 2022 год и плановый период 2023, 2024 годов органов местного самоуправления Арамильского городского округа, муниципальных казенных учреждений Арамильского городского округа.
Проверка проведена по 5 органам местного самоуправления Арамильского городского округа, 1 отраслевому функциональному органу Арамильского городского округа и 5 муниципальным казенным учреждениям Арамильского городского округа.
          Утвержденные показатели бюджетных смет на 2022 год и плановый период 2023, 2024 годов соответствуют доведенным до Финансового управления лимитам бюджетных обязательств на принятие и (или) исполнение бюджетных обязательств по обеспечению выполнения функций казенных учреждений, что соответствует п. 2 ст. 221 Бюджетного кодекса РФ. 
         Согласно Порядка от 11.02.2014 №10 к представленной на утверждение смете прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, предусмотренной приложением 3 настоящего Порядка. Все замечания были устранены в ходе проверки.





