[bookmark: _Hlk131086894]О результатах проведения камеральной проверки использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципальными бюджетными и автономными учреждениями Арамильского городского округа муниципального задания и на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания и с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности Арамильского городского округа или приобретением объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность Арамильского городского округа (целевые субсидии)
за 2021 год

Финансовым отделом Администрации Арамильского городского округа проведена камеральная проверка использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципальными бюджетными и автономными учреждениями Арамильского городского округа муниципального задания и на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания и с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности Арамильского городского округа или приобретением объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность Арамильского городского округа (целевые субсидии) за 2021 год.
По всем учреждениям выявлены нарушения главы 28 Гражданского кодекса Российской Федерации (неверно оформленные договоры: отсутствуют, либо неверно прописаны существенные условия).

Результаты проверки доведены до учредителя.




