ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений

            Администрация Арамильского городского округа извещает о проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования «Среднеэтажная жилая застройка» в отношении земельного участка с кадастровым номером 66:33:0401001:167, расположенного по адресу: Свердловская область, Арамильский городской округ, п. Светлый.
Перечень информационных материалов к проекту, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях: текстовые и графические материалы.
Общественные обсуждения проводятся с 15.04.2024 по 15.05.2024.
Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, откроется 19.04.2024:
- на стенде около здания Администрации Арамильского городского округа по адресу: Свердловская область, Арамильский городской округ, город Арамиль, улица 1 Мая, дом 12;
- на официальном сайте Арамильского городского округа в разделе «Общественные обсуждения» https://www.aramilgo.ru/npa/discuss 
и будет проводиться по 10.05.2024 включительно.
Участники общественных обсуждений, прошедшие идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, с 19.04.2024 по 10.05.2024 включительно:
· посредством официального сайта (https://www.aramilgo.ru/);
· [bookmark: _Hlk27123140]в письменной форме по средством почтового отправления в Отдел архитектуры и градостроительства Администрации Арамильского городского округа по адресу: 624000, Свердловская область, Арамильский городской округ, г. Арамиль, ул. 1 Мая, д. 12, каб. 16;
Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. 
Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему будут размещены на официальном сайте Арамильского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://www.aramilgo.ru/) с 19.04.2024 года.


